

## Palabras de Alomar

### EL ASESINATO COMO ARMA POLITICA

Un tiempo, los magnicidios solían ser cometidos por gentes de la clase baja, más o menos intoxicadas de ideología o de venganza: los asesinos de Kotzebue, Lincoln, el conde Rossi, Isabel de Austria, Hungría, Cánovas, Carnot, Humberto I, Mac pinley, Doumer...

Con la guerra, las cosas cambiaron de aspecto. Ya fueron las gentes autoritarias las que osaron atentar contra los hombres reputados como peligrosos, cuando éstos pertenecían a la clase obrera o a sus dirigentes: Jaurés, Carlos Liebknecht, Rosa Luxemburgo, Kurt Eisner, Layret, Seguí...

Ahora, en fin, pasamos a otra etapa. Son los partidos de la extrema derecha los que se atreven a atentar contra los poderes, no usan el puñal ni la espada, se usan las pistolas, las ametralladoras, las bombas. No se cubre el rostro con antifaces: se disfrazan los conjurados con uniformes del ejército de la milicia o de la policía. El verdadero ejército queda al margen ni encubridor siquiera: sólo espectador. Son estas luchas de traca-dores. Los que atacaron el poder lo defendieron por medio de la policía y de una milicia especial, y de los mismos útiles se valen los que atacan a los anteriores atacadores. Unos y otros conjugan el verbo «madrugar» y saben muy bien que el que da primero da dos veces.

Ahora, en fin, pasamos a otra etapa. Son los partidos de la extrema derecha los que se atreven a atentar contra los poderes, no usan el puñal ni la espada, se usan las pistolas, las ametralladoras, las bombas. No se cubre el rostro con antifaces: se disfrazan los conjurados con uniformes del ejército de la milicia o de la policía. El verdadero ejército queda al margen ni encubridor siquiera: sólo espectador. Son estas luchas de traca-dores. Los que atacaron el poder lo defendieron por medio de la policía y de una milicia especial, y de los mismos útiles se valen los que atacan a los anteriores atacadores. Unos y otros conjugan el verbo «madrugar» y saben muy bien que el que da primero da dos veces.

Mucho de esto pasó en Alemania y algo parecido ha pasado en Italia. Republicanos sin republicanos o con republicanos mal avenidos pronto se convertirá en otra Unión Soviética o en una superchiria de República, como Austria y como Alemania.

Si a falta de republicanos los socialistas demócratas y los cristianos socialistas hubieran gobernado democráticamente, no sería Austria botín del nacionalismo socialista alemán y foco peligroso de guerra internacional.

Por Austria imperio, que tomó por pretexto el asesinato de los archiduques en Sarajevo, se encendió la guerra de los cuatro años y por Austria, sombra de nación independiente, puede armarse una nueva guerra entre Alemania, defensora de los nazis, Francia y la pequeña entente, decididas sostenedoras del aislamiento de Austria y Alemania formen una nación.

Democráticamente, sin Hitler en la cancellería de Alemania y sin el terrorismo nazi de Austria pudo llegarse por voluntad de los pueblos alemán y austriaco y aquiescencia de los pueblos francés, italiano, checoslovaco y yugoslavo a una federación de los Estados alemán y austriaco, pero ya es tarde para ligar en paz y voluntariamente países sometidos a dictaduras.

Sin democracia, la guerra internacional es probable, y segura y fatal la guerra civil, porque a falta de elecciones y de Parlamentos se gobierna a golpes. Para contrarrestar un golpe de Estado no hay otro recurso que el golpe de mano y para evitar el golpe de mano se da el golpe de Estado. Política de atacadores.

Roberto CASTROVIDO

## En la Cámara Oficial Uvera

### Nombramiento de la nueva Comisión Ejecutiva

En la tarde de ayer celebró sesión el pleno de la Junta directiva de la Cámara Oficial Uvera, presidida por el señor Bustos, actuando de secretario el señor Moreno Jiménez, y asistiendo los señores González García, Guirado, Lirola, Joya, Godoy, Guill, De los Ríos, López López, Callejón, Verde, Administrador de Aduanas, Presidente de la Cámara Agrícola y Jefe del Servicio Agronómico.

El señor Bustos da cuenta de que va a ver un cambio de impresiones y dice que ponga cada uno de su parte para que todo se solucione dentro de la mayor concordia.

A continuación habla el señor Moreno Jiménez, quien excita a todos para que depongan su actitud.

El señor Guirado Román, hace uso de la palabra y se refiere a la sesión anterior, diciendo que no debe darse el espectáculo aquél, y manifiesta que quiere poner todo cuanto esté de su parte para que se armonicen las cuestiones y se llegue a una solución que esté conforme con todos.

Manifiesta que a su juicio lo que debería hacerse es nombrar a dos señores para cada uno de los dos grupos que hay, para que se pongan de acuerdo y estudien una candidatura única, que ellos se comprometen a votar, y si esto no se aceptara, que se ponga a votación los cargos, y termina diciendo que él está dispuesto a dar cuantas facilidades sean precisas.

Habla el señor Callejón y dice que él cree que no hay dos partidos, sino que ellos han venido a la Cámara elegidos por los parroqueros.

El señor Lirola dice que no hay inconveniente en aceptar la primera de las proposiciones del señor Guirado.

Después de varios forcejeos, salen los señores Guirado y Lirola,

pasando a uno de los despachos, para cambiar impresiones. Son los cinco y diez de la tarde.

Posteriormente, salen los señores Callejón, Verde, López, González, De los Ríos y Moreno. Más tarde, los señores Guirado y Joya. Y, finalmente, se queda en la sala, solo el señor Bustos.

Todos los vocales se encuentran reunidos en algunos grupos y en distintos despachos, cambiando impresiones.

A las seis y veinticinco de la tarde, vuelven al salón, sin que haya conseguido ponerse de acuerdo.

En vista de ello, a las seis y treinta, salen el Administrador de Aduanas, el señor Guirado y el señor Rueda, para seguir cambiando impresiones, al objeto de buscar una solución al problema de la elección de cargos.

En el salón conversan animadamente algunos grupos.

A las seis y cincuenta, vuelven al salón y acuerdan a propuesta del señor Moreno, desalojar de público el salón, para celebrar una reunión secreta.

A las siete y cinco se le da entrada al público, en el salón, y se da cuenta de que va a comenzar la sesión, ya que todo lo anterior, fue un reuniónes extraoficiales, para cambiar impresiones.

Se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Habla el señor De los Ríos, quien expresa que el señor Guirado había hablado de que los vocales estaban divididos en dos bandos y dice que allí no debe haber bandos, sino parroqueros.

El señor Lirola dice que la prueba fehaciente de que allí no hay política, es que reina la concordia como se ha podido ver al retirarse el señor Guirado su candidatura para la presidencia, lo que elogió.

A continuación da cuenta de que hay Comisión Ejecutiva, debido a

la condescendencia del señor Lirola.

Este habla y manifiesta que fué a las elecciones como político, aunque lo sea hasta mientras viva, pero que a la Cámara sólo lleva el mandato de los parroqueros que lo votaron.

Interviene otra vez el señor De los Ríos, quien ratifica, y seguidamente la presidencia dice que se va a proceder a la votación de la Comisión Ejecutiva en una sola papeleta.

Verificado el escrutinio, resulta una papeleta en blanco y con catorce votos para los cargos que se indican, los señores que se mencionan:

Presidente, don Antonio Lirola Martín.

Vicepresidente, don Juan María López López.

Secretario, don Gabriel González García.

Tesorero, don Vicente de los Ríos Blanes.

Contador, don José Guill Salas.

Vocal de la Comisión Ejecutiva, don Antonio Verde González, y Suplente del Vocal, don Braulio Moreno Jiménez.

Hace uso de la palabra el señor Bustos, y dice que habiendo obtenido «quorum» todos los señores que han sido elegidos, queda constituida la Comisión Ejecutiva de la Cámara Oficial Uvera.

Añade, que al terminar su función como presidente de la mesa, se complace en que haya sido presidida la votación por la concurrencia, añadiendo que espera de todos sepan cumplir con su obligación y responder a la confianza que en ellos pusieron sus electores.

El señor Moreno dice que al cesar como secretario interino da las gracias y expresa su gratitud a la Junta ejecutiva extraordinaria por el brillante resultado que ha tenido su labor al verificar las elecciones, habiendo conseguido que vuelva a la normalidad la Cámara, que tanto tiempo estuvo en estado anormal.

El señor Guirado se adhiere a estas palabras y se hace constar a petición de todos, que conste en acta un voto de gracia para dicha Junta y para la mesa que ha presidido estas reuniones.

Seguidamente ocupa la presidencia el señor Lirola, quien saluda a todos los componentes de la Junta ejecutiva extraordinaria, dándole que aplaude sus trabajos.

Dice que está dispuesto a luchar todo cuanto sea preciso y realizar una política económica, pero no de partido, ya que él es completamente apolítico.

Asegura que en el momento que los parroqueros se lo pidieran presentaría la dimisión de su cargo.

Pide ayuda a todos los parroqueros, añadiendo que está dispuesto a hacer todo lo necesario por la defensa de los intereses de los parroqueros.

Habla el señor Callejón diciendo que tras una ruda lucha se ha llegado a este solemne acto, extendiéndose en grandes consideraciones respecto al Sindicato de Dama, al que le dirige un amplio elogio y termina dándole la enhorabuena al señor Lirola por su exaltación a la presidencia.

Pide el señor Bustos se dirija un telegrama al director general de Comercio y Política Arancelaria, ya que puso la base para la verificación de estas elecciones que han dado por resultado el nombramiento de esta Junta directiva.

Los señores De los Ríos, Moreno, López, Guirado y otros, muestran su complacencia por el nombramiento del señor Lirola como presidente y muestran su decidido interés por luchar por la defensa de los intereses de los parroqueros, haciendo constar el señor Guirado su reconocimiento hacia el Gobierno de la República, porque sin él no se hubiera podido celebrar este acto.

Finalmente se levanta la sesión, a las siete y cuarenta de la tarde.

### El alumbrado público en la Plaza de Abastos

Atendiendo las quejas formuladas por DIARIO DE ALMERIA referentes a la escasa iluminación de la plaza del Mercado, se han dado las oportunas órdenes por nuestra primera autoridad municipal para dar mayor potencia luminosa a la instalación eléctrica del referido lugar.

La deficiencia, no obstante, ha sido corregida a medias ya que la parte de calle que da a la de los Reyes Católicos tiene menos bombillas, y por esta razón la oscuridad en dicho sitio es mayor que en los demás.

Esperamos que sean subsanadas estas anomalías.

BALNEARIO SAN MIGUEL Después del baño, visite su BAR.

## AYUNTAMIENTO

### La sesión de hoy

#### ORDEN DEL DIA

Sobre la Mesa

Reorganización de las Comisiones informadoras.

De nuevo Despacho

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

—Escrito de don Eduardo Roque solicitando ser baja en el padrón de vecinos por haber sido trasladado a San Sebastián.

—Escrito del camillero Diego Navarro Hernández solicitando un mes de licencia por enfermo.

—Idem del guarda de jardines Luis Navarro Ramírez con igual solicitud.

—Circular de la Excmo. Diputación provincial invitando a la Corporación a que designe un delegado que asista al V Congreso Nacional de Riegos que ha de celebrarse en Valladolid.

—Oficio del Inspector mecánico proponiendo la adquisición de 200 kilos de aceite engrase para los automóviles del Ayuntamiento.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas, Beneficencia y Alumbrado.

#### Pantalla retrospectiva

### Recuerdos de un Comité

Hace aproximadamente un lustro, resultábanos tarea harto difícil, el encontrar en nuestro país, personas o entidades que prestaran atención al cinema cultural y educativo.

Peró un día tuvimos la gran suerte de ponernos en contacto con un culto profesor que se había asomado al mundo, especializado en materias sociales—verdadero prototipo del caballero español; tan pleno de hidalguita y tan sobrado de sapiencia, como lleno de vanidad—, y una tarde, en los últimos días de 1929, nos acogió el profesor aludido, que no era otro que don Pedro Sangro y Ros de Olario, en su grato despacho, en caramanido en el último piso del edificio que en la calle del Marqués de la Ensenada ocupara el Gran Teatro, habilitado a la sazón como Ministerio de Trabajo.

El aposento—con vistas al solar que fué patio de butacas del desaparecido coliseo—, era alegre y luminoso. Sus paredes, esmaltadas de infinitas fotografías—testimonios mudos, pero elocuentes, de una vida activa y viajera—, quitábanle a la estancia ese aspecto tan poco acogedor que es la característica predominante de los despachos oficiales.

Allí estábamos Giménez Caballero, Gascón y Miramón—ya fallecido—, Fernando Viola, Ricardo Urgoiti, Gascón y Marin, Cándido, Bolívar y el autor de este artículo.

Después de una exposición detallada del señor Sangro sobre el objeto de la reunión por él convocada, que era el de intentar agrupar a las individualidades dispersas en los distintos campos del cinema, fueron trenzándose nuestras palabras hasta alcanzar metas de absoluta coincidencia...

Ernesto Giménez Caballero llevaba el proyecto de constituir un Comité de Cinema Educativo. Fernando Viola, el de organizar un congreso Hispanoamericano de Cinematografía. Ambas ideas encontraron en aquel ambiente propicio el apoyo que necesitaban.

Cuando salimos de la reunión, la luna bañaba ya totalmente la inmensa calva del solar...

Al poco tiempo estaba en marcha el Comité de Cinema Educativo, dirigido infatigablemente por Giménez Caballero, desde la Secretaría, y formaban parte del mismo escritores, catedráticos, filólogos, diplomáticos, profesores, médicos, periodistas, ingenieros, poetas y técnicos del cinema.

García Morente ocupaba la presidencia y el doctor Pittaluga con José Aragón eran los vicepresidentes; como vocales estaban Agramonte, Marañón, Gómez Mesa, Jordana de Pozas, Carlos Badía, Menéndez Pidal, Inocencio Jiménez, Ferrnando de los Ríos, Castillejos, Domingo Barnés, Luzuriaga, María de Maeztu, Navarro Tomás, Pedro Salinas, Ignacio Baiñor, el Vizconde de Eza, José Bergamín, Fernando de Larra, Sáinz Rodríguez, Luis Santullano, Rivera Pastor, García de los Salmenes, el duque de Canalejas, Luis Calvo, Piqueras, Sangroniz, Arconada y Valdelomar.

Algunos de estos llegaron a escalar, por sus propios méritos, pues tos preeminentes en la gubernación del Estado. Pero tenemos que confesar con tristeza que, desde los al-

tos sitiales, perdieron la visión de los múltiples problemas que afectaban—siguen afectando—al cinema, oscureciéndose rápidamente su encendido entusiasmo, demostrando durante la etapa colaboradora en el Comité de referenda, de cuya breve, aunque brillante actuación, nos ocuparemos «Deo volente» en el próximo artículo.

Mavio NUELLA

### BALNEARIO SAN MIGUEL BAR MODERNO

### “Almería Ciudad del Sol”

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Según tenemos anunciado, el próximo domingo, día 5 del actual y convocada por la Sociedad «Almería Ciudad del Sol», se celebrará a las 11:30 horas en los locales del Círculo Mercantil, galantemente cedidos a este fin, una Asam- blea en la que se tratarán los siguientes asuntos:

Exposición y motivo de la Asamblea por la Directiva de la Sociedad.—El Director de la Escuela de Artes y Oficios don Francisco Párra, versará sobre la Exposición que ha de celebrarse dicha Escuela.—El concejal, don Antonio Villegas Murcia tratará de las comunicaciones con Méjilla.—El Diputado don Cortes don Andrés Cassinello Barroeta tratará también de las Obras Hidráulicas, asunto importan- tísimo y, por último, don Eduardo Limones Sanes, Secretario de dicha Asociación, lo hará respecto a la Atracción del turismo y construcción de un Balneario.

Es de esperar que todos los elementos que constituyen la vida activa de esta Ciudad, concurren al acto y contribuyan dentro de la medida de sus fuerzas al mayor esplendor del mismo y a la consecución de los fines propuestos.

## INFORMACION LOCAL

### NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

Presión	756,4
Máxima	27,2
Mínima	19,4
Media	23,3
Sol	34,0
Humedad	65
Evaporación	5,0
Viento	W.S.W.
Fuerza	14,0
Nubosidad	Despejado

Estado general — La borrasca del Mar de Irlanda, camina hacia el Nordeste y sitúa hoy su centro sobre Escocia.

Toda Europa Central y la mitad oriental de España, está cubierta de presiones bajas, que forman diversos núcleos, y las presiones altas del Atlántico, permanecen al Norte de las Azores.

Temperaturas extremas — Máxima, 38 grados, en Murcia; mínima, 10, en Avila.

Tiempo probable — Cantabria y Galicia, vientos del cuarto cuadrante, aguaceros y marejada. Duero, Centro y Extremadura, cielo con pocas nubes. Cataluña, Levante y Baleares, cielo con nubes y algunos aguaceros.

Resto de España, buen tiempo, poniente en el Estrecho de Gibraltar.

### LAS HORAS DE VENTA AL PUBLICO EN LA PLAZA DEL MERCADO

De acuerdo con las gestiones llevadas a cabo por las autoridades correspondientes y las partes interesadas en la venta al público en el Mercado, hoy se cerrará aquel lugar a las diez de la noche.

### ASISTENCIA SOCIAL

Comidas a niños 311.  
Comidas a adultos 544.  
Curados en el dispensario antitracomatoso 130.  
Refugio nocturno 36.

### NATALICIO

Ha dado a luz una preciosa niña la esposa de nuestro estimado amigo el recaudador de las Cédulas Personales, don Juan Rubio Morano.

Tanto la recién nacida como la madre, se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

BALNEARIO SAN MIGUEL Yodo, salud y todo lo que quiera en su BAR.

## Reportajes del momento

### El capitán Iglesias, héroe de la tierra y del aire

LA RAZA.— EL ENTUSIASMO.— LA GRATITUD.— EL AMAZONAS.— LA MASCOTA.— ESPAÑA ESTA EN TODAS PARTES.— HASTA NUNCA Y HASTA SIEMPRE

Ego Sum

«Y en España, no se puso el sol...»

Así acababa mi buen padre — ¡cuántos años ya!— después de una de aquellas narraciones alucinantes en que me asomaba al balón admirable de nuestra historia para que mis sentidos en flor se arrojaban en admirativo homenaje ante el altar sacrosanto de la patria. Allí — me decía — donde tropecemos con algo noble, subírnese admirable del libro perpetuamente abierto de la historia del mundo, allí veremos la influencia de España, desde el día en que comenzó la emancipación española entre las espesas y quebradas montañas del Septentrion, hasta la hora en que la mano de una mujer excepcional, la grandeza de una reina católica, hacia ondear el pendón español en los muros de la Alhambra; desde que Pelayo, testigo de la pérdida de la monarquía, fué elegido para restaurarla por los vencidos en Guadalete; hasta cuando el sol no dejó de ponerse en los dominios españoles. A todas las latitudes llegó nuestra bandera, todos los mares nos fueron insuficientes. En realidad, no existe en el orbe continente que no se condecere con las huellas de la planta española.

Ahi están para siempre — eternidad de infinito glorioso — los nombres de Colón, Cortés, Pizarro, Magallanes y Juan Sebastián Elcano, como navegantes; y ahí también las glorias de un Martín Cortés, que expuso la teoría de la diversidad del polo magnético y el polo terrestre, que cuarenta años más tarde dió como invención original Llvio Sanuto; de un Arias Montano que se anticipó en sentar los principios de la presión atmosférica; de un Juan Escrivano que antes que nadie, explica la aplicación de la fuerza del vapor; de un Blasco de Garay, que indica la posibilidad de dar nuevos movimientos a los buques; de un Diego Zúñiga, que defiende y explica el sistema de Copérnico, treinta y un años antes que el P. Foscarini a quien se le atribuye, mal atribuida, esta gloria. Y ahí quedan los descubrimientos de Andrés del Río Riaño, Diego Rivero, Pedro Muñoz, Felipe Guillén, Juan de Herrera y cien más que demuestran que España no fué sólo un país de capitanes y guerreros y de conquistadores de aventura; no. España descubrió mundos, fundó civilizaciones, enriqueció la literatura universal — Cervantes, Lebrija, Lope, Calderón, López de Rueda, Fray Luis, Tirso — y alumbró de ciencia los primeros pasos de la vida culta del hombre.

Y ahora, después de la carrera de los años, el mundo nos señala, como si fuésemos un viejo pergamino de tradiciones y de prejuicios. Pero cuando los actuales nos daban por muertos, nuestros aviadores — para demostrar que vivimos en potencia y en inteligencia — dan el primer salto sobre el Atlántico. No vivimos sólo de recuerdos, no hay empacho de glorias, lo que pasa es, que acostumbrados a lo extraordinario, no damos a lo extraordinario importancia, ni sabemos hacer propagandas, porque somos unos elegantes de espíritu pero España vive y puede lanzar ahora y siempre el grito latino: Ego sum: Yo soy...

Un hombre representativo

Nuestras generaciones se han encontrado con todo descuberto; la tierra es redonda. Los tres elementos fundamentales — tierra, aire y mar — están dominados. España está en la vanguardia de la dominación. El teniente coronel Herrera, se prepara para batir el record de elevación a la estratosfera. El capitán Iglesias, prepara una expedición sin precedentes al Amazonas. España vive de actualidades.

Nos dicen que el capitán Iglesias acaba de llegar a Madrid, cumplida la misión que le encomendara la Sociedad de Naciones cerca del Perú y de Colombia. Queremos saludar al glorioso tripulante del «Jesus del Gran Poder»; y como querer, es poder: lo saludamos.

Centro de Estudios Históricos. Ya tenemos al capitán. Nos estrecha la mano; cordialidad, simpática, modestia inteligente y juventud; he aquí a un hombre representativo de la raza inmortal...

—¿Entreviu?

—¿Adivino?

Y réimos los dos, como si nos conociéramos de toda la vida. Una charla sin pretensiones.

—La entrevista después — nos dice el capitán —. Ahora — ahora sólo

podría decirte que estoy deslumbrado de entusiasmo y de gratitud; que vengo encantado. Que he recorrido Colombia, Perú, Brasil y de paso Norteamérica y Cuba. Que he permanecido diez meses en Leticia; vida dura material y moralmente; y que todo se dá por bien empleado una vez recogido el fruto del acuerdo entre los dos países.

—Un éxito...

—Para España, naturalmente. Puedo decirte que me ha sorprendido el que por todas partes que he pasado conocieron con todo lujo de detalles el plan de mi expedición al Amazonas. Siempre es grato para un español oír pronunciar con devoción el nombre de nuestra patria. Puede creer que me entusiasma el magnífico ambiente que he observado. La expresión acaso sea burda, pero puede decir que me rebosa la gratitud.

—Nuestro Parque Zoológico se ha visto favorecido con su excursión.

—Si; he traído algunos animalitos. Y algunos objetos contruidos por los indios, que me servirán para las Exposiciones de Madrid y de Barcelona.

—Esto es casi una entrevista.

—Esto no es nada. El gusto de que hablemos. Yo le prometo las primicias de unos artículos para DIARIO DE ALMERIA, en los que hablaré ordenadamente de mis proyectos y de las impresiones y enseñanzas recogidas en este viaje. De este modo se me ofrecerá una oportunidad para balbucir mi gratitud por todas las atenciones recibidas.

—¿Y cuándo arrancará la expedición?

—Mi deseo sería que «arrancásemos» a primeros del próximo año. Toda España colabora conmigo y para España será el fruto de mi cosecha. Tengo una nave y un negro de trece años; la mascota. Sueña con ser aviador.

Una muestra de España está en todas partes

Requerimos una anécdota.

—Ahi va.

—Recorria por una isla casi deshabitada en la cuenca amazónica. Los pocos pobladores se desvían por serme útiles. Entre ellos, descubrí un hombre cuyo acento no respondía a los originarios de Colombia ni del Perú. Le pregunté de dónde era y me respondió, estirándose con orgullo: español. Figúrese, un español en una selva casi virgen besado por el casi sagrado Amazonas. Y llevaba veintitres años viviendo esa vida. Cuando le pregunté que cuantos hijos tenía, se encogió de hombros y me dijo: ¡Ah, no sé!, por ahí andan corriendo... ¿No es esto magnífico? España, que todavía está en todas partes.

Unos minutos de silencio

Y ahora, decimos al capitán: —¿Qué emoción conserva más viva de su viaje último?

—Desembarqué en la Habana. El destino me hizo coincidir con Barberán y Collar. Fué el primer español que los abrazó en el aerodromo. Yo seguí mi viaje. Mi abrazo de despedida fué un «hasta pronto». Al llegar a Leticia me encontré con que mi abrazo había sido un «hasta nunca».

Unos minutos de silencio...

Los ojos del capitán Iglesias, esconden detrás de un líquido cristal. «Hasta nunca»; no. Los inmortales siguen volando en la conciencia de todos los españoles que le hemos colocado tan alto, tan alto, que no podrán aterrizar nunca.

También nuestros ojos, juegan al cristal.

Estrechamos la mano del capitán insigne y nos despedimos. Ahora, la cordialidad, no sabe reír. Y salimos...

El sol de junio, quema el cristal de nuestros ojos...

## DEL SUCESO DEL JUEVES

### Estado de la mujer herida

La gravedad que en un principio parecía revestir la herida que en la tarde del pasado jueves se produjo en el domicilio Leonor Torres Alcázar, disparándose un tiro en el pecho, ha desaparecido, presentando la lesión un aspecto tranquilizador.

## DEL SUCESO DEL JUEVES

### Estado de la mujer herida

La gravedad que en un principio parecía revestir la herida que en la tarde del pasado jueves se produjo en el domicilio Leonor Torres Alcázar, disparándose un tiro en el pecho, ha desaparecido, presentando la lesión un aspecto tranquilizador.

(Por telégrafo y teléfono)

EL DÍA POLÍTICO

NUEVO SECRETARIO DEL CONSEJO DE ESTADO

Madrid.—En el número de la «Gaceta» de hoy, se publica un decreto por el que se nombra secretario general del Consejo de Estado, a don José Martínez Velasco, jefe de la minoría agraria.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Madrid.—Hoy ha celebrado sesión el Ayuntamiento de Madrid, habiendo acordado rectificar el acuerdo que adoptó días pasados por el que aprobó por unanimidad otorgar un permiso especial autorizando convertir en cinematógrafo el Bazar «X».

El señor Regulez, maurista, pidió que la inspección que se está realizando por orden del señor Salazar Alonso, en el empleo de la subvención que el Estado le da al Municipio por capitalidad, se haga extensivo a otros gastos.

Protestaron de esta proposición los señores Muñoz, Catos y Cordero, rechazando la campaña que se viene haciendo en contra del Municipio con el propósito de desprestigiar a los gestores del mismo.

El señor Cordero anunció que organizará un mitin para desmascarar a los difamadores.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—Los periodistas visitaron en su ministerio al ministro de Hacienda, quien comenzó por negar los rumores que circulaban de que existía discrepancia entre el señor Guerra del Río y él, sobre las plantillas de los funcionarios.

Añadió que no desiste de su propósito de economizar y llegar a lograr la nivelación del presupuesto. Sigue diciendo que esto lo comparten todos los ministros. Dice que habrá estatutos de funcionarios y reorganización de plantillas, dentro de las conveniencias de los servicios, procurando el menor daño posible.

Negó el ministro los temores que existen, apuntado por algunos periódicos, sobre los préstamos de trigo, pues dicen que pueden llegar a producir una inflación. Dijo que le había visitado una Comisión de fabricantes de aguardientes compuesto, a protestar contra el último decreto sobre la incautación de los alcoholes con castino al carburante nacional.

EL GOBERNADOR DE MADRID, HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—Los periodistas fueron hoy recibidos por el Gobernador de Madrid, quien negó que la avería de luz, ocurrida en la madrugada última, obedeciese a sabotaje de ninguna clase.

Dijo que se trataba sólo de una avería fortuita.

«EL SOCIALISTA», RECOGIDO

Madrid.—A causa de una avería en la conducción eléctrica, «El Socialista» salió a las diez de la mañana, pero se presentó la policía, recogiendo toda la edición, pues estaba el número denunciado.

NICOLAU D'OLWER, EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—Durante hora y media estuvo conferenciando en la Presidencia, el jefe del Gobierno, señor Samper, con don Nicolau D'Olwer.

Al salir éste, dijo a los periodistas que habían tratado sobre el traspaso de los servicios a la Generalidad.

Dijo además el señor D'Olwer a los reporteros que querían ellos darse una pequeña vacación y por este motivo estaban acelerando los trabajos de la Comisión.

Uno de los reporteros le preguntó si había tratado sobre la ley de cultivos, contestando negativamente, pues la Generalidad y el Poder central, tienen sus respectivos representantes.

El señor D'Olwer se mostró en esto optimista, y añadió que por la noche marcharía a Barcelona.

SAMPER, SIN NOTICIAS

Madrid.—El presidente del Consejo, envió recado a los periodistas diciéndoles que no tenía noticias que comunicarse.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—En el ministerio de Instrucción pública facilitaron en la tarde de hoy a los reporteros, copia de un extenso decreto sobre la reorganización de los Institutos nacionales y elementales, de segunda enseñanza.

Establece las normas que habrán de regir en estos centros docentes, exigiendo determinado número de

Pavimentos hidráulicos

Visiten Casa de Cañadas, y se le darán pruebas de ser la de más garantía en sus trabajos Parque de Nicolás Salmerón. 36. Teléfono: 5-3-1

BALNEARIO SAN MIGUEL

Mariscos del día encontrará en su BAR.

alumnos para que pueda funcionar.

Antes de primero de septiembre, en el ministerio se hará una clasificación de los centros ahora existentes.

GIL ROBLES Y EL ASUNTO DE CATALUNA

Madrid.—En breve llegará a Madrid el jefe de la ceda, señor Gil Robles, quien reunirá al Consejo nacional del partido, para tratar sobre el asunto de Cataluña, teniendo preferencia por esta cuestión habiendo la impresión general de que será aprobado el criterio del señor Lerroux

Consejo de ministros

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia. Presidió el señor Samper y concurrieron todos los ministros.

La reunión ministerial dió comienzo a las diez y media de la mañana, durando hasta las dos de la tarde.

EL PRECIO DEL PAN

El ministro de Agricultura, señor Del Río, conversando con los periodistas, afirmó, hablando acerca del precio del pan, que se habían dado órdenes rigurosas sobre el precio exacto del pan.

Los periodistas le indicaron que las «libretas» tienen menos de 500 gramos.

El señor Del Río justificó este hecho, por haberse dejado al margen la cuestión.

Añadió que se había aprobado un decreto modificando el Consorcio de Panadería.

Le dijeron los reporteros que, a causa de la mala calidad del pan de familia, el vecindario se ve en la necesidad de buscar otras clases de pan no sujetas al peso, cuyo hecho implica pagar algunas clases de pan no sujetas al peso, cuyo hecho implica pagar algunas clases de pan hasta a seis reales el kilo.

EL JEFE DEL GOBIERNO, INDISPUESTO

Al salir el jefe del Gobierno de la Presidencia, saludó a los periodistas, manifestándoles que estaba ligeramente indispuesto.

Dice que el Consejo no trató de asuntos de gran importancia.

Añade que se cambiaron impresiones acerca de la reposición de las plantillas de funcionarios, que hay suspensas en algunos ministerios, pero sin recaer acuerdo de ninguna clase. Únicamente se ha decidido aplazar el asunto hasta que se ulminen las líneas generales del presupuesto, haciendo el señor Marraco un estudio minucioso de la cuestión.

NOTA OFICIOSA

En la nota facilitada a los periodistas, de lo tratado en el Consejo, se detalla lo que sigue:

PRESIDENCIA: Fue aprobado un decreto por el que se le acepta la dimisión al Gobernador de la Guinea, nombrando para dicho cargo a don Angel Mansanaque.

GUERRA: Quedaron aprobados varios decretos relativos a personal perteneciente al Estado Mayor Central.

Otro, modificando los exámenes de ingreso en el Colegio preparatorio militar de Avila y aumentándole las gratificaciones a los alumnos.

Otros, concediendo varias recompensas.

COMUNICACIONES: Son aprobados diversos decretos relativos a ascensos de personal de este departamento.

TRABAJO: El Sr. Estadella sometió a la consideración de sus compañeros, un decreto reduciendo el personal de los jurados mixtos, con arreglo a las contracciones presupuestarias.

INSTRUCCION PUBLICA: Es aprobado un decreto por el que se regula la clausura de los edificios escolares, prohibiéndose sea interrumpida la enseñanza. Cuando sea clausurado cualquier local, serán habilitados otros edificios, con arreglo a las reglas que se dicten.

Otro, reorganizando los centros de enseñanza.

AMPLIACION DEL CONSEJO

A la salida del Consejo, el señor Villalobos le facilitó a los periodistas copia de los decretos aprobados en la reunión que había celebrado, cuyas líneas generales son ya conocidas.

En el Consejo de esta mañana se trató de los planes que le impulsan al ministro de Hacienda, señor Marraco acerca de las plantillas de funcionarios.

La mayoría de los ministros se

PROXIMA LLEGADA DE PITA ROMERO

Madrid.—Se sabe que en breve llegará a Madrid el ministro de Estado y Embajador extraordinario en el Vaticano, señor Pita Romero.

Esta venida a Madrid, evitará por ahora la anunciada crisis ministerial de carácter parcial que habría de producirse para cubrir la cartera de Estado.

¿NUEVO GOBIERNO PARA OTONO?

Madrid.—En su número de esta noche publica «Heraldo de Madrid» una información política en la que dice que habrá un movimiento monárquico en el invierno, lo que permitiría que vayan avanzando los elementos de izquierda.

mostraron disconformes con esto y combatieron el criterio restrictivo.

El ministro de Hacienda, señor Marraco, se avino a que los funcionarios cobren los sueldos correspondientes y que figuren en los títulos.

El martes se celebrará el primer Consejo de ministros, en cuya reunión se hablará acerca de los presupuestos.

Garbanzos de Castilla y alubias de Barco a 1'30 ptas. kilo

CASA MONTES TENORIO

De Ferrocarriles

Transportes de viajeros con billetes de ida y vuelta, de expendición diaria, a precios reducidos, sin limitación de recorrido.

Desde el día 15 del pasado mes de Julio, están en vigor la tarifa especial temporal número 102, combinada entre las Compañías de Andaluces, M. Z. A. y Norte para la expendición de billetes de ida y vuelta diarios en las tres clases, a precios reducidos, que se expenden mediante la adquisición previa de una tarjeta de identidad que se facilitará al público que lo desee anticipadamente en las estaciones y Despachos Centrales de las Compañías interesadas, y en las concusiones que se determinan en la precitada tarifa, para cualquier recorrido de la Compañía de Andaluces o en combinación con la de M. Z. A. y Norte, utilizables en algunos trenes expresos y con validez progresiva, según el recorrido del billete.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris... 48.35, Londres... 37.00, Nueva York... 7.35, Roma... 62.90, Berlin... 2.85

ESPECTÁCULOS

TEATRO - CINE DE VERANO (Instalado en el Tiro Nacional) Calle de la Estación, pasado el puente

CINE SONORO

Función para esta noche, a las 10: 1º.—La bonita película titulada «Mecanógrafas modernas». 2º.—Estreno de la hermosa película en ESPAÑOL, titulada «El precio de la inocencia», por Jean Parker.

PRECIOS POPULARES

Silla para socio... 0.40 Silla para no socio... 0.50

Una mujer muerta y un hombre herido

Madrid.—Esta madrugada se presentó en el cuartel del 27 tercio de la Guardia civil un individuo que dijo que iba de parte del guarda de las obras del hospital Clínico de la Ciudad Universitaria. Francisco Triviano Guerrero, para manifestar que en un terraplén de la parte Oeste de las mismas habían sido hallados un hombre y una mujer, al parecer cadáveres.

El cabo de guardia, Cándido Romero y los números del Instituto Teodoro Blanco y Félix Valero se trasladaron a aquel lugar y comprobaron la certeza de la denuncia. Se dió aviso para que acudiera una ambulancia sanitaria, y se trasladaron los cuerpos a la Casa de Socorro del distrito de Palacio.

En el benéfico centro ingresó la mujer, ya cadáver. Presentaba una herida que le había fracturado la base del cráneo. El hombre padecía la fractura de la pierna y del brazo izquierdo y magullamiento de carácter general.

Se llama el herido Pedro Martínez Pérez, de cuarenta y tres años, casado y sin domicilio, y ella era Juana Nieto Alvarez, de treinta y uno, soltera.

Desde hacía tres años vivían ambos maritalmente, y hasta hace cinco días habitaban en un piso de la calle de Pizarro, número 15.

Según declaró Pedro, paseaban por la parte alta de las obras distraídos y por la oscuridad de la noche no vieron el corte del terreno, cayendo al fondo desde una altura de unos ocho metros.

El Juzgado practica las diligencias de rigor para esclarecer el suceso.

HALLAZO DE CUATRO BOMBAS QUE SE CREE PROCEDEN DE LA GUERRA CARLISTA

San Sebastián.—En unas obras de la calle de Trueba han aparecido tres bombas de 90 kilos de peso y otra más pequeña.

Se cree proceden de la guerra carlista. Han sido llevadas al Parque de Artillería.

LA LLIGA Y EL REGLAMENTO DE LA LEY CATALANA DE CULTIVOS

Barcelona.—La Comisión de Acción política de la Lliga Catalana ha hecho públicas las siguientes declaraciones:

«La Comisión de Acción política de Lliga Catalana ha examinado el decreto de la Generalidad abriendo una información pública sobre el reglamento para la aplicación de la ley de Contratos de cultivo de 14 de junio de 1934.

La Comisión de Acción política de Lliga Catalana, dada la extraordinaria trascendencia de esta cuestión, estima necesario precisar su actitud y formula al efecto las siguientes declaraciones:

1º. En el orden de los principios constitucionales es evidente que siendo la ley de 14 de junio de 1934 mera reproducción de la anterior, que fue anulada por el Tribunal de Garantías constitucionales, no se le puede atribuir vigor y eficacia sin infringir la Constitución de la República y el Estatuto de autonomía de Cataluña en consecuencia, igualmente ha de estar falto de toda eficacia legal un reglamento dictado para la aplicación de aquella ley.

2º. Aparte de este aspecto constitucional, el reglamento publicado mantiene todos los vicios esenciales de la ley de 14 de junio de 1934, sin atenuantes y sin correcciones. Es, por tanto, como ella, contrario a los principios universales de Derecho y a la tradición jurídica catalana, destructor de la riqueza agraria de nuestro país y fomentador de la discordia y de la lucha civil en Cataluña.

3º. La Comisión de Acción política de Lliga Catalana afirma una vez más la necesidad de que el Gobierno de la Generalidad y el Parlamento de Cataluña, por encima de partidismos y de intereses electorales y de clase, dentro de la esfera de competencia que la Constitución y el Estatuto les atribuyen realicen la obra de colaboración y de concordia que ha reclamado siempre Lliga Catalana.»

El gobernador trató de quitar importancia a este telegrama, que ya otras veces se ha remitido a los Ayuntamientos; pero interrogado sobre si se celebraría la reunión de alcaldes anunciada para mañana, contestó que no, pues para ello no se había pedido permiso, y de haberlo solicitado, él lo hubiese negado.

LLEGA A SAN SEBASTIAN UNA NIÑA DE CINCO AÑOS QUE HA VIAJADO SOLA DESDE PARIS

San Sebastián.—Hoy ha llegado de París, con destino a Santander, una niña de cinco años llamada Violette Bernardina Portilla que viaja completamente sola, con toda la documentación en regla; partida de nacimiento, autorización de sus padres para viajar, etc.

En esta ciudad ha sido recogida, para preguntar a sus padres si han de enviarle dinero para continuar el viaje, o si van a venir ellos para recogerla.

AUDIENCIA

SENALAMIENTOS PARA HOY

Sala segunda.—Vista del expediente de aplicación de la ley de vagos y maleantes a Juan Carmona Lozano.

SENALAMIENTOS PARA EL LUNES

Sala segunda.—Vista de la causa número 112 del año 1933 procedente del juzgado de Berja, tramitada contra José Maldonado Tortosa por el delito de allanamiento de morada.

Abogado, señor Pérez Sevilla. Procurador, señor Contreras. —Vista de expedientes de aplicación de la ley de vagos a Joaquín Vargas Sánchez y José Manrique Fernández.

CELEBRADO

En la sala primera se celebró ayer la vista del pleito contencioso-administrativo número 4 del año 1933.

EL GOBERNADOR DE GUIPUZCOA ENVIÁ UN TELEGRAMA A TODOS LOS AYUNTAMIENTOS

San Sebastián.—El gobernador dijo esta noche a los periodistas que había remitido un telegrama a todos los Ayuntamientos recordándoles los preceptos del Estatuto municipal y fijando cuáles son sus facultades en todo lo concerniente a la parte administrativa.

También les recuerda la obligación que tienen de no intervenir para nada en política, y les advierte que deben abstenerse de constituir ninguna Comisión o Junta que no tenga carácter legal, y especialmente la Comisión que se refiere a la defensa del concierto económico, no pudiendo pertenecer tampoco a ninguna otra Junta o Comisión que no esté incluida en los preceptos del Estatuto.

El gobernador trató de quitar importancia a este telegrama, que ya otras veces se ha remitido a los Ayuntamientos; pero interrogado sobre si se celebraría la reunión de alcaldes anunciada para mañana, contestó que no, pues para ello no se había pedido permiso, y de haberlo solicitado, él lo hubiese negado.

LLEGA A SAN SEBASTIAN UNA NIÑA DE CINCO AÑOS QUE HA VIAJADO SOLA DESDE PARIS

San Sebastián.—Hoy ha llegado de París, con destino a Santander, una niña de cinco años llamada Violette Bernardina Portilla que viaja completamente sola, con toda la documentación en regla; partida de nacimiento, autorización de sus padres para viajar, etc.

En esta ciudad ha sido recogida, para preguntar a sus padres si han de enviarle dinero para continuar el viaje, o si van a venir ellos para recogerla.

HALLAZO DE CUATRO BOMBAS QUE SE CREE PROCEDEN DE LA GUERRA CARLISTA

San Sebastián.—En unas obras de la calle de Trueba han aparecido tres bombas de 90 kilos de peso y otra más pequeña.

Se cree proceden de la guerra carlista. Han sido llevadas al Parque de Artillería.

LA LLIGA Y EL REGLAMENTO DE LA LEY CATALANA DE CULTIVOS

Barcelona.—La Comisión de Acción política de la Lliga Catalana ha hecho públicas las siguientes declaraciones:

«La Comisión de Acción política de Lliga Catalana ha examinado el decreto de la Generalidad abriendo una información pública sobre el reglamento para la aplicación de la ley de Contratos de cultivo de 14 de junio de 1934.

La Comisión de Acción política de Lliga Catalana, dada la extraordinaria trascendencia de esta cuestión, estima necesario precisar su actitud y formula al efecto las siguientes declaraciones:

1º. En el orden de los principios constitucionales es evidente que siendo la ley de 14 de junio de 1934 mera reproducción de la anterior, que fue anulada por el Tribunal de Garantías constitucionales, no se le puede atribuir vigor y eficacia sin infringir la Constitución de la República y el Estatuto de autonomía de Cataluña en consecuencia, igualmente ha de estar falto de toda eficacia legal un reglamento dictado para la aplicación de aquella ley.

2º. Aparte de este aspecto constitucional, el reglamento publicado mantiene todos los vicios esenciales de la ley de 14 de junio de 1934, sin atenuantes y sin correcciones. Es, por tanto, como ella, contrario a los principios universales de Derecho y a la tradición jurídica catalana, destructor de la riqueza agraria de nuestro país y fomentador de la discordia y de la lucha civil en Cataluña.

3º. La Comisión de Acción política de Lliga Catalana afirma una vez más la necesidad de que el Gobierno de la Generalidad y el Parlamento de Cataluña, por encima de partidismos y de intereses electorales y de clase, dentro de la esfera de competencia que la Constitución y el Estatuto les atribuyen realicen la obra de colaboración y de concordia que ha reclamado siempre Lliga Catalana.»

El gobernador trató de quitar importancia a este telegrama, que ya otras veces se ha remitido a los Ayuntamientos; pero interrogado sobre si se celebraría la reunión de alcaldes anunciada para mañana, contestó que no, pues para ello no se había pedido permiso, y de haberlo solicitado, él lo hubiese negado.

LLEGA A SAN SEBASTIAN UNA NIÑA DE CINCO AÑOS QUE HA VIAJADO SOLA DESDE PARIS

San Sebastián.—Hoy ha llegado de París, con destino a Santander, una niña de cinco años llamada Violette Bernardina Portilla que viaja completamente sola, con toda la documentación en regla; partida de nacimiento, autorización de sus padres para viajar, etc.

En esta ciudad ha sido recogida, para preguntar a sus padres si han de enviarle dinero para continuar el viaje, o si van a venir ellos para recogerla.

HALLAZO DE CUATRO BOMBAS QUE SE CREE PROCEDEN DE LA GUERRA CARLISTA

San Sebastián.—En unas obras de la calle de Trueba han aparecido tres bombas de 90 kilos de peso y otra más pequeña.

Se cree proceden de la guerra carlista. Han sido llevadas al Parque de Artillería.

LA LLIGA Y EL REGLAMENTO DE LA LEY CATALANA DE CULTIVOS

Barcelona.—La Comisión de Acción política de la Lliga Catalana ha hecho públicas las siguientes declaraciones:

«La Comisión de Acción política de Lliga Catalana ha examinado el decreto de la Generalidad abriendo una información pública sobre el reglamento para la aplicación de la ley de Contratos de cultivo de 14 de junio de 1934.

La Comisión de Acción política de Lliga Catalana, dada la extraordinaria trascendencia de esta cuestión, estima necesario precisar su actitud y formula al efecto las siguientes declaraciones:

1º. En el orden de los principios constitucionales es evidente que siendo la ley de 14 de junio de 1934 mera reproducción de la anterior, que fue anulada por el Tribunal de Garantías constitucionales, no se le puede atribuir vigor y eficacia sin infringir la Constitución de la República y el Estatuto de autonomía de Cataluña en consecuencia, igualmente ha de estar falto de toda eficacia legal un reglamento dictado para la aplicación de aquella ley.

2º. Aparte de este aspecto constitucional, el reglamento publicado mantiene todos los vicios esenciales de la ley de 14 de junio de 1934, sin atenuantes y sin correcciones. Es, por tanto, como ella, contrario a los principios universales de Derecho y a la tradición jurídica catalana, destructor de la riqueza agraria de nuestro país y fomentador de la discordia y de la lucha civil en Cataluña.

3º. La Comisión de Acción política de Lliga Catalana afirma una vez más la necesidad de que el Gobierno de la Generalidad y el Parlamento de Cataluña, por encima de partidismos y de intereses electorales y de clase, dentro de la esfera de competencia que la Constitución y el Estatuto les atribuyen realicen la obra de colaboración y de concordia que ha reclamado siempre Lliga Catalana.»

El gobernador trató de quitar importancia a este telegrama, que ya otras veces se ha remitido a los Ayuntamientos; pero interrogado sobre si se celebraría la reunión de alcaldes anunciada para mañana, contestó que no, pues para ello no se había pedido permiso, y de haberlo solicitado, él lo hubiese negado.

INFORMACION DE PROVINCIAS

Valencia.—En la calle de Burriana, en una obra en construcción, estaba trabajando el obrero albañil José Boronat Gadea, de 34 años, casado, domiciliado en Mislata, al hundirse una de las bovedillas cayó envuelto entre los cascos a la planta baja, donde fue recogido por sus compañeros y trasladado a la Casa de Socorro, donde le aparecieron lesiones graves en diferentes partes del cuerpo.

Valencia.—Aunque el Español de Barcelona y el Athletic madrileño se cruzaron últimamente en el camino, y el Barcelona se apropió, encareciendo la mercancía, Valencia ha conseguido el traspaso de Severiano Golburu.

Mañana llegará y firmará la ficha, excelente adquisición, que ha estado a punto de frustrarse, y que cuando se haga pública en Valencia causará agrandabilísima impresión.

Figueras.—Han llegado a esta ciudad los corredores españoles que han intervenido en la vuelta ciclista a Francia.

Vienen dichos corredores sumamente satisfechos, habiéndole correspondido a cada uno de ellos 19.000 francos.

DISGUSTO POR EL NOMBRAMIENTO DE UN ADMINISTRADOR

Oviedo.—Se ha notado un gran disgusto entre los funcionarios de Correos, por haber sido nombrado el Administrador sin consultar con el Sindicato.

INCAUTACION DE FINCAS

Salamanca.—El Instituto de Reforma Agraria, se ha incautado de la finca de la duquesa de Monte, habiendo quedado asentados 48 familias campesinas.

EXPEDIENTE CONTRA UNOS FUNCIONARIOS

Sevilla.—El Ayuntamiento ha acordado abrir un expediente contra unos funcionarios de la Corporación municipal, que telegrafiaron, estimándose que en dicho telegrama se injuriaba al alcalde.

ELIGEN DE ALCALDE A UN RADICAL

Ciudad Real.—Hoy ha celebrado sesión extraordinaria el Ayuntamiento de esta capital, habiendo sido cubiertos los cargos que había vacantes.

No asistió la minoría de izquierdas a la elección de alcalde, que recayó en el concejal radical don Gaspar Sánchez, quien ejercerá el cargo interinamente por no haber logrado la mayoría absoluta.

UNA VELADA EN LA RABIDA

Huelva.—En la Rabida se ha celebrado una velada con motivo de las fiestas colombinas.

Asistieron a dicha velada el ministro de Marina, señor Rocha y el Embajador de Portugal.

Se pronunciaron varios discursos a la hora de los postres.

Por la tarde, el señor Rocha marchó a Moguer, en donde visitó al señor Burgos Mazo celebrándose un banquete en el Teatro Mora, pronunciando un discurso el señor Rocha, quien elogió a Lerroux, y mostrándose orgulloso de ser radical.

UNA REUNION DE ALCALDES

San Sebastián.—Se ha celebrado una reunión de todos los alcaldes guipuzcoanos, habiendo acordado celebrar unas elecciones con arreglo a las instrucciones acordadas en la asamblea de Bilbao.

Dijeron que aunque les hubiera sido prohibida la reunión, ésta se hubiera celebrado.

El gobernador a este respecto dijo, que mientras actúan dentro del terreno administrativo, que nada dirá, pero rebasando el terreno político, dará inmediata cuenta al ministro.

EN VALENCIA PREPARAN CON GRAN ENTUSIASMO LA PROXIMA BATALLA DE FLORES

Valencia.—Continúan muy activamente los preparativos para la batalla de flores, festejo final de la Feria de Julio.

Los artistas a quienes se ha encargado la confección de las numerosas carrozas están trabajando con el mayor entusiasmo y dispuestos a demostrar que tienen va-

INFORMACION DE PROVINCIAS

Valencia.—En la calle de Burriana, en una obra en construcción, estaba trabajando el obrero albañil José Boronat Gadea, de 34 años, casado, domiciliado en Mislata, al hundirse una de las bovedillas cayó envuelto entre los cascos a la planta baja, donde fue recogido por sus compañeros y trasladado a la Casa de Socorro, donde le aparecieron lesiones graves en diferentes partes del cuerpo.

Valencia.—Aunque el Español de Barcelona y el Athletic madrileño se cruzaron últimamente en el camino, y el Barcelona se apropió, encareciendo la mercancía, Valencia ha conseguido el traspaso de Severiano Golburu.

Mañana llegará y firmará la ficha, excelente adquisición, que ha estado a punto de frustrarse, y que cuando se haga pública en Valencia causará agrandabilísima impresión.

Figueras.—Han llegado a esta ciudad los corredores españoles que han intervenido en la vuelta ciclista a Francia.

Vienen dichos corredores sumamente satisfechos, habiéndole correspondido a cada uno de ellos 19.000 francos.

DISGUSTO POR EL NOMBRAMIENTO DE UN ADMINISTRADOR

Oviedo.—Se ha notado un gran disgusto entre los funcionarios de Correos, por haber sido nombrado el Administrador sin consultar con el Sindicato.

INCAUTACION DE FINCAS

Salamanca

HEMORROIDES (Almorranas)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros. Dr. FRANCISCO SORIANO MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS. RICARDOS, 4. Teléfono 207. ALMERIA

ESTAMPAS SALTILLERAS Para qué están los centinelas

A las dos de una tarde de julio del año de gracia de 1872, bajo un sol de fuego y entre una nube de polvo, pues habían pasado seis meses sin que cayera una gota de lluvia, llegó a los suburbios de Saitillo el coronel don Miguel Palacios al frente de su regimiento. Los caballos estragados p sudorosos, los ginetes con el paño de sol desplegado y la carabina a la espalda, cubiertos de tierra amarillenta que les daba un aspecto entre chusco y espantable, hicieron alto en la Plaza de las Carretas, llamada así porque en ella paraban, antes de entrar en el pueblo, las que venían con cargamento de leña y carbón, trastos de barro y otras mercaderías. Desde allí se dominaban las azoteas del lugar, extendidas en gradación hacia abajo, sobre las cuales sobresalían a trechos las copas de algunos árboles; allí comenzaba el declive, donde se apiñaba el caserío como asintiendo mutuamente para no desafiarse; de allí las calles Real, de Santiago y del Huizache, a poco de andar bifurcada en la de Landin, formadas las tres por muros de adobe sin enlucir y abiertas en rápida pendiente, que tal parecían los cauces de otros tantos arroyos.

El coronel, con recia voz de mando y una insolencia, tal vez exagerada por el bochorno y la fatiga, llamó a un carretero que resobaba tendido bocarriba a la sombra de su vehículo. —¡Ven acá, talísimo!

—El hombre se levantó en un segundo y se acercó solicitadamente con el sombrero en la mano. —¿Dónde hay por aquí un lugar apropiado para alojar mi tropa?

—Baje su mercancía por esa calle, que es la del Huizache y que luego se divide en otra que se llama de Landin, sigue por la que va a mano izquierda hasta llegar a una pila y unos fresnos que se nombran de la Vaca, y adelantito está el Mesón del Huizache con su rótulo sobre el portón. Allí hay muchos cuartos, corral grande y buenos mochos.

El coronel, sin dar las gracias a su informante, picó espuela a la larga hilera de tropa, de dos en fondo, se puso en movimiento, perdiéndose en la profundidad de la calle y dejando oír por un rato el tintineo de los sables y el ruido de las herraduras sobre las sueltas piedras del piso. Minutos después, entre la sorpresa del vecindario, cuyas puertas y ventanas se llenaron de caras curiosas, el regimiento entraba pausadamente en el Mesón del Huizache.

El coronel, antes de desmontar ordenó que todos los huéspedes, incluso el mesonero, desalojaran el local, y el éxodo de rancheros con sus burros mal cargados por el azaire y la prisa, o arrastrando de las patas traseras los cerdos berrearotes, fueren con su balumba de jaulas y sus huacales de tunas; mujeres con sartas de gallinas; perros que ladraban en son de protesta o se escondían medrosos detrás de sus dueños, y el mesonero cargando la zalea y la frazada, y en la diestra el farol lagoñoso de las vigilancias nocturnas, todos tomando direcciones diversas, cabezabajas y mudos, provocaban la risa, el estupor o la indignación de los curiosos.

El mesonero se encaminó a la casa del señor don Esteban Múzquiz, propietario de la finca y del negocio, para comunicarle las malas nuevas.

Era don Esteban un sujeto chiquitín y cenefo, rayano en los sesenta, de voz atiplada, pulcro y bien ceñido, maestro en cortesías y docto en achacos judiciales, aunque por su edad y buenas prendas, nadie le aplicaba la despectiva denominación de tintinillo. Acababa el buen señor de levantarse de la siesta, estaba en mangas de camisa, sentado ante la mesa de su despacho, tenía delante de sí un pocillo de chocolate cercado de galletas y puchas, y se disponía a catar tan apetitoso merienda, cuando llegó el mesonero. Recibió democráticamente, el hombre le contó a quemana ropa y con exageración de pormenores, el atropello de que era víctima.

Don Esteban se tomó el choricillo de a pequeños sorbos, consumiendo de paso los sabrosos aditamentos, quizás con menor pausa y deleite que de ordinario, pues le habían puesto de mal talante las novedades que acababa de oír, y apartando el servicio, se levantó parsimoniosamente, hizo y encendió su cigarrillo de hojas, se vistió el saco y se lo abotonó como de costumbre, se acomodó el bombín, única clase de sombrero que había usado siempre, tomó de su biblioteca un ejemplar de la Constitución de 1857, y se lo puso bajo el brazo; cogió el bastón de puño de cuero, y en compañía del mesonero, se dirigió al lugar de la catástrofe. Tenía que atravesar la mitad de Saitillo, como quiera que moraba en el barrio

del Andrajo, justamente en el extremo opuesto de la ciudad, y como caminaba cuesta arriba y de prisa, sintiendo, además, la desazón del ultraje y el peso de la merienda, llegó al Mesón del Huizache sudoroso y sofocado. Los centinelas le marcaron el camino; pero el oficial del cuerpo de guardia, enterado de que deseaba hablar con el coronel, lo introdujo hasta el cuarto que éste ocupaba, pobre habitación con sólo un catre de tijera, una silla y una mesa. En aquellos momentos, Palacios, todavía cubierto de polvo, puesto el kepi y con el paño de sol sobre los hombros, deoraba un plato de huevos rancheros y frijoles.

Don Esteban se paró en el umbral, y descubriéndose, dió las buenas tardes; pero el coronel, sin dar señales de haberlo visto ni contarse, continuó comiendo. Al cabo de un rato y tras de habers: bebido un gran vaso de agua, levantó los ojos deros de suyo y entonces de expresión más hostil por el polvo que le cubría las cejas, las pestañas y los crespos bigotes. —¿Qué se le ofrece?— preguntó con voz áspera.

—Nada más que servirle, señor coronel— contestó melancólico don Esteban, dando un paso hacia dentro.—Soy Esteban Múzquiz, huililde criado de Vd., propietario de esta finca que el señor coronel ha tenido a bien tomar para alojamiento de su tropa... Y como la Constitución que nos rige—y aquí don Esteban abrió el librito por la señal que de antemano había puesto—, expresa en el artículo 27 que la propiedad de las personas no pueden ser ocupadas sin su consentimiento, sino por causa de utilidad pública y previa indemnización.

CONSIDERACIONES

Lo que cobran los maestros

Desde el advenimiento de la República creen las gentes que los maestros nacionales disfrutaban una posición económica no sólo igual que el resto de los funcionarios del Estado, sino hasta superior. Los millones que Marcelino Domingo destinó a la desaparición de los sueldos vergonzosos de 2.000 pesetas; los que más tarde empleó en la creación de las 7.000 plazas, primera serie de las 27.000 que faltaban en España; los 20.000 ascensos logrados, gracias a esas creaciones y a la distribución que en las diferentes categorías hizo Rodolfo Llopias, han formado un ambiente en nuestro país que es preciso deshacer.

Los maestros nacionales son los funcionarios del Estado, pero retribuidos. Lo eran bajo la monarquía y lo siguen siendo al amparo de la República. Su escalafón es tan absurdo, que cuando se llega a la carrera sólo se piensa en ver el medio de abandonarla. Los que llegan se dan cuenta de que han de permanecer en el sueldo de entrada 18, 20 o quizá más años.

En España hay más de 27.000 maestros que perciben una paga mensual de 47 duros; unos 13.000 que cobran 60 duros. Sólo 5.000 tienen sueldo mayor. Esto, después de todas las mejoras que se concedieron en los tiempos de Marcelino Domingo y Rodolfo Llopias; después de las creaciones sucesivas; después de haberse cantado en todos los tonos el amor a la cultura de pueblo; después de prometerse una reparación a tamaño injusticia; después de declarar terminantemente que la escuela, el niño y el maestro iban a merecer el máximo interés a los Gobiernos de la República.

Y todavía, cuando se confía a los maestros un servicio extraordinario, ni se les paga a su tiempo ni se procuran los créditos precisos para cumplir las obligaciones que con estos funcionarios contrae el Estado.

El desdén que hacía la enseñanza se sigue sintiendo en las altas esferas, forzosamente ha de repercutir en los resultados de la misma. El pueblo es quien ha de sufrir los perjuicios. Pero a este pueblo, en parte considerable, parece que no le interesan los problemas relativos a la educación de sus hijos.

Según un periódico de Madrid, para garantizar (?) el orden en los tiempos presentes destina el Estado español el 30 por 100 de su presupuesto. Para asegurarse en el porvenir, por efecto de una mejor educación y mayor cultura del pueblo, destina, ¡y aun lo regatea!, el seis y medio por ciento.

De otro diario madrileño son estas líneas. «El Parlamento se dispone a votar un nuevo crédito de cuarenta y ocho millones con destino al Ministerio de la Gobernación. En cambio, sólo tiene siete millones que se destinan para hacer frente a la creación de veintisiete mil escuelas que faltan en España.

No queremos analizar la mayor o menor razón que el Gobierno pueda tener para solicitar ese crédito de los 48 millones a que el periódico de Madrid se refiere. Pero nos interesa hacer destacar esta indiferencia de trato. Si para atenciones del Ministerio de la Gobernación hay disponibilidades en el Tesoro público, y no se atuce para rechazar la petición de ese crédito en el mal estado de nuestra Hacienda, ¿cómo podrá invocarse este mal estado cuando se pidan cantidades para crear las escuelas que hacen falta, pagar a los maestros como se paga a los demás funcionarios, establecer las instituciones circumscolares, etc., etc?

Para que la escuela oficial rinda el fruto debido; para que pueda cumplir con las obligaciones que el moderno vivir le impone; para que sea formadora de personalidades; para que lleve a cabo una renovación total de sus técnicas, que la hagan más racional y científica; para que deje de ser lugar de tortura y pase a sitio de alegría sana, precisa que los maestros que han de estar al frente de ella gocen de esa tranquilidad de espíritu, de esa satisfacción interior que puede asegurar la bondad de la obra. Y ni cuarenta y siete duros mensuales, ni sesenta, sirven en los tiempos actuales para asegurar las necesidades familiares. ¡Treinta mil maestros españoles, pues, carecen de los más imprescindibles para vivir! ¡Treinta mil maestros que buscarán fuera de la escuela lo que el Estado les niega.

Cada vez que se piensa en cómo la escuela oficial ha sido tratada; cómo hacía ella se dirigían todas las desconsideraciones, muchas veces los ultrajes, llega uno a la conclusión de que la pervivencia de este estado de cosas debe interesar a alguien. Y no precisamente a la gente del pueblo, cuyos hijos resultarían beneficiados si la escuela oficial fuera lo que debía ser, sino a otros señores, comerciantes de la enseñanza algunos, amparados por privilegios muchos, partidarios en suma, de la ignorancia del pueblo, todos.

Administración.

Jesús...

Noticias y sucesos

LE ROMPE UN CRISTAL

Carmen Gutiérrez González denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Emilio López por romperle el cristal de una puerta que valora en 15 pesetas.

SE NIEGA A PAGARLE

Ayer denunció en la Comisaría, Antonio Gaitán Martín, a una mujer llamada Dolores Sánchez, porque ésta se niega a pagarle la cantidad de diez pesetas que corresponden a una participación del número 3246 de la Lotería Nacional, que ha resultado premiado con 500 pesetas.

POR DESOBEDEIENTE

Ayer fué detenida por la guardia de Seguridad María Cortés García, por desobedecer a dichos agentes.

DENUNCIA POR ESTABA

Miguel Babiloni Ferrara denunció en la Comisaría de Vigilancia a José Orellana de Praga, por suponerle autor de una estafa de 270 pesetas.

Posteriormente de formulada esta denuncia, el denunciado puso en conocimiento de la policía que Babiloni le había amenazado a muerte.

SUSTRACCION DE UNA CARTERA

La guardia de Asalto presentó ayer en la Comisaría a Andrés Alméjida Moreno, a requerimientos de Antonio Payán Esteban, por haberse quitado a éste una cartera del bolsillo de la americana.

Dicha cartera contenía 150 pesetas y otros documentos.

LOS INSOLENTES

Por insolentarse con los guardias municipales fué detenido ayer y conducido a la Comisaría, Agustín Alonso Alcaraz.

GUARDIAS PARA HOY

Hospital Médico, don José Soriano, Practicante, don Rafael Lara, Matrona, doña Luisa Flores Vicente.

SE VENDE O TRASPASA

en buenas condiciones el Hotel Suizo, por no poderlo atender sus dueños. En el sitio más céntrico de la población. Puerta de Purchena, 2 (hoy Ramón y Cajal).

CRONICA DE PARIS

Recitales y fiestas

En el gran teatro de los Campos Eliseos triunfa una vez más la exquisita Argentina con sus danzas populares y sus bailes españoles. El «stout Paris» tiene a diario la inmensa sala y se deleita con su arte incomparable.

«¿Cómo no ir a verla? Se dijo un día el cronista. Y allí fuimos; pero no pudimos hallar un sitio donde sentarnos. Al fin, de pie, y entre bambalinas, logramos verla. La Argentina permaneció fiel a su propia tradición artística, se iguala y se supera constantemente a sí misma, y aunque cambie de vestuario e invente nuevos pasos, es siempre la misma. Siempre simpática, inteligente y encantadora. El público la sigue aclamando desde hace cinco años, con el mismo fervor que el primer día.

El éxito de la Argentina en París es siempre algo que conmueve los medios artísticos. Sólo comparable a la representación de «Los Maestros Cantores de Nuremberg», o a la reaparición única de Toscanini, o a los «ballets», rusos. La Argentina es una artista exquisita de fama universal.

También se ha celebrado otra fiesta interesante, de final de estación: la nocturna de Longchamp. Además de un halagüeño resultado financiero, tal fiesta ha tenido un tono bello y un matiz elegante. La noche y la luz de los proyectores produce un aspecto fantástico, el cual no podrán olvidar los espectadores tan fácilmente. La nueva técnica eléctrica, con sus maravillas de la iluminación indirecta, ha podido alumbrar de manera magnífica y radiante las enormes extensiones del famoso campo de carreras. Los árboles, las mujeres y la hierba de la gran pista adquieren aspectos insospechados y casi sobrenaturales. Era la fiesta nocturna como un edén de amor y de ensueño.

Las damas parisenses lucieron sus mejores galas. Sin embargo, un crítico de sociedad les reprocha el que no se pusieran de acuerdo—es el colmo de la pretensión aspirar a que se pusieran de acuerdo cerca de cuarenta mil hijas de Eva y en lo más sensible para ellas, que es el traje—para escoger sus «toilettes», pues mientras unas llevaban vestidos desotados ampliamente, otras lucían sustosos trajes de cena.

Total, que la gran fiesta nocturna de Longchamp, de final de temporada parisense, ha sido encantadora, animada y de positivos resultados económicos. Aspecto este último que jamás olvidan los franceses.

Julio A. REBORA

DIARIO DE ALMERIA

Cuestiones Iberoamericanas

La doctrina del arbitraje amplio

No ha mucho tiempo que el Paraguay prestaba su adhesión entusiástica a la fórmula del arbitraje amplio, para dirimir las contiendas y diferendos entre naciones.

Sin embargo, como una cosa es predicar y otra dar trigo, a la hora de darlo, el Paraguay se ha revesado contra la fórmula por sus gobiernos propiciada.

De no ser así, cómo se explica que respondiendo a las proposiciones de la comisión de la Liga iberoamericana, haya podido invocar el derecho de conquista, para quedarse con el territorio que ahora detentan; pedir a Bolivia que renuncie a la zona laudada por el presidente Hayes y reclamar para sí la policía en todo el territorio chacoense, sin reconocer a la República del Añtiplano ningún derecho a precautar sus intereses y ejercer soberanía en su propia heredad?

«No vale esto como rechazar ese arbitraje integral, a pesar de lo que el Paraguay sigue presentándose como adalid de tal doctrina ante la opinión universal?

Bastó que Bolivia se acogiera a la fórmula arbitral, como medio de resolver el diferendo, para que, como dice exactamente Díez de Medina—«El Diario», La Paz de marzo de 1934, «Paraguay contra sí mismo, derribando su propia tesis», «el arrogante predicador de jara otra vez caer la sotana, exhibiendo la desnudez del flácido esqueleto».

«¿Dónde queda la vieja argucia del arbitraje, amplia e incondicionado? ¿Acaso no ha propuesto el Paraguay—se dirá—un arbitraje a la comisión de la Liga? Si es cierto; pero propuso uno a su sabor, con exclusión de Bolivia, sobre el río, hasta sobre el «hinterland», pretendiendo «adjudicárselo sin asomo de rubor y con mengua de toda justicia!»

La bellaquería paraguaya es manifiesta. Agita por un camino la bandera del arbitraje jurídico; solicita por otro que el arbitraje sea el Paraguay—quien lo define y perfila. Es el cuento del uno por ti y cinco para mí.

Semejante perfidia hizo exclamar a Julio Alvarez del Vayo poco antes de su regreso de América: «Ha llegado el momento en que todos se definan, «no a través de declaraciones sino con actos inequívocos». Para mí, en cierto sentido, la cuestión del Chaco pasa a segundo término. Lo importante es saber si América va a ser un continente de violencia o un continente de derecho; si la declaración de las Repúblicas americanas de 3 de agosto de 1932 es una sola palabra o un conjunto de palabras o una acción, y si América va a consentir, pese a todos los pactos, que la violencia y la fuerza triunfen sobre el derecho».

«No es esto una condenación, clara y terminante de la negativa que opuso el Paraguay y a la reputación del arbitraje?»

El Chaco ha sido para el Paraguay objeto de litigio, hasta que convino que lo fuera. Hoy los antiguos puntos de vista diplomáticos están arrinconados por el Paraguay. Las razones que inclinaron al gobierno de la Asunción a suscribir los tratados de 1879, 1887 y 1894 donde se reconocía a Bolivia su derecho a la zona litoral del río Paraguay, no se quieren ya tener en cuenta. Hoy se le niega a Bolivia toda salida al Sur de Bahía Negra. Ayala, presidente del Paraguay, dice, con desembozado cinismo, que habiendo revelado el territorio del Chaco riquezas considerables, desaparecen dos importantes motivos para una renuncia territorial. Nunca un jefe de Estado había manifestado tan a las claras los más bajos apetitos, las más ruines codicias. Cuando se escuchan argumentos de esta naturaleza, no puede parecer extraño que Paraguay repugne someter la cuestión chacoña al fallo arbitral.

«¿Qué hará la Sociedad de Naciones con un país que así se produce—¿Seguirá pensando en su debilidad y flaqueza— Paraguay se presenta ante Europa como la víctima propietaria, el cordero pasucual—, sin parar mientes en su disimulo y perfidia? ¿Pero es que Bolivia no agotó ya la paciencia y el severo razonamiento?»

Pues bien; contra la negativa rotunda del Paraguay a resolver con fórmulas jurídicas el problema que el Chaco plantea, no le queda a Bolivia más que proseguir una guerra estúpida, una guerra apasionada, de la que, en definitiva, no sacarán provecho más que los países que pudieran haberla evitado.

Pedro GONZALEZ BLANCO

Madrid.

Doctor Domingo Artés

RAYOS X Cirugía y medicina del aparato digestivo De 11 a 12 y de 3 a 5 Tel. 60 Sebastián Pérez,

BALNEARIO SAN MIGUEL

Magnífico BAR con espléndida terraza.

Julio A. REBORA

DIARIO DE ALMERIA

Escuela Militar del Tiro Nacional

Escuela Militar del Tiro Nacional

Cuotas

Ha quedado abierta la matrícula HASTA EL DIA QUINCE del presente mes, para los alumnos del Capítulo XVII, en el domicilio de la Escuela, CARRERA DE MONSERRAT, número 1. Horas de matrícula: de 6 a 8 de la tarde. Las clases darán comienzo el día 16 del mes actual.

El Director, OCTAVIO MARTINEZ INIESTA.

LA LECCION DE AUSTRIA

Verdugo en Febrero y víctima en Julio

Un filósofo de la Historia varia seguramente el dedo de Dios, la mano de la Providencia en la dramática muerte de Dollfuss, canceller de la República federal de Austria: en Febrero exterminó al partido marxista y en Julio es exterminado por los nazis. Para verdades, el tiempo. Quien a hierro mata...

No hay que mezclar a Dios en lances de este jaez, pequeños, no obstante su grandeza dramática, pero ha sido tan rápida la justicia que parece obra del Dios invocados para su labor política por los cristianos socialistas y su caudillo Dollfuss. El Papa le hace unas tiernas exequias comparables a las que otro pontífice celebró en honor de los matadores de hugonotes el día de la exterminación de los socialistas y es que la matanza de socialistas por Dollfuss fué digna de un rey católico bendecido por el Papa. Bombardeó casas obreras, ametralló al proletariado y fusiló sin piedad a los que le dirigieron en la paz y le capitanearon en la lucha con el poder público.

Y así que Dollfuss y el príncipe Starhenberg ganaron la batalla al marxismo hubieron de sufrir las acometidas del nacionalismo socialista que, al fin, dió en tierra, metió debajo de ella al canceller, a algunos de sus colaboradores y a varios de sus prohombres revestidos de autoridad.

Al eliminar al marxismo se condenó a muerte Dollfuss como al extinguir el brote espartaquista se suicidaron los socialdemócratas de Alemania.

La lección para los que enarbolan la bandera de guerra al marxismo y se denominan antimarxistas por único nombre, expresión de su única idea, es severa. ¿Será seguida? Mucho lo dudo. No creo que se escarmenten en cabeza ajena.

Si de ese modo se escarmentara habría vuelto la humanidad, dándole por nuevo, al Gobierno de los sátrapas orientales, de los emperadores romanos, de los caudillos de las hordas bárbaras, de los tiranos, de los condottieros del Renacimiento, de los sultanes y emperadores de Turquía. Se llegó a fuerza de esfuerzos de toda índole a extender por el mundo civilizado el nuevo derecho de gentes y la democracia, medio único de transformar pacíficamente a la sociedad. La vuelta a lo que se creía desaparecido es evidente. Se gobierna dictatorial, despóticamente y se procura poner coto a la tiranía o cambiar de tirano por los medios usados en los países bárbaros, en los estados italianos del Renacimiento, en las Cortes musulmanas y en Constantinopla: el asesinato, el alzamiento de guardias pretorianas, la conjura de aventureros disfrazados. La histórica Conjunción de Viena, ha revivido en Viena. Las variantes son hijas del progreso material, las identidades y las semejanzas proceden del estancamiento ético. No se asalta un palacio, se invade y gana una emisora central de radiotelefonía. Es la diferencia más honda. Hay otras más superficiales, de mero detalle. No por un acto revolucionario, sino por una supresión fría y consciente, que en realidad forma parte del ideario de aquellos partidos. Así hemos visto desaparecer sucesivamente (aparte los reyes Alejandro y Draga, de Serbia; el ministro de la Guerra del Japón, el presidente Duca de Rumania, a las innumerables víctimas de las pasadas jornadas berlinesas, verdadera «Saint-Barthélemy», y, por fin, a Dollfuss en Austria, el cual parece haber sido víctima de un «bata-predido al que él empleó contra los socialistas...

Y así como el castigo inexorable y rápido cayó contra los asesinos cuando éstos pertenecían al bajo pueblo, siempre se ha encontrado una excusa de lenidad cuando los asesinos han pertenecido a las clases altas o han sido el instrumento de crímenes gubernativos.

Consignemos el hecho. Acaso pueda, si recupero mis fuerzas, comentar mejor.

Gabriel ALOMAR

Madrid.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5 Eduardo Pérez, núm. 8.

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid GARGANTA, NARIZ y OÍDOS

Consultas de 9.30 a 11.30 y de 5 a 7 Avenida de la República, 31, pral.

Escuela Militar del Tiro Nacional

Escuela Militar del Tiro Nacional

Cuotas

Ha quedado abierta la matrícula HASTA EL DIA QUINCE del presente mes, para los alumnos del Capítulo XVII, en el domicilio de la Escuela, CARRERA DE MONSERRAT, número 1. Horas de matrícula: de 6 a 8 de la tarde. Las clases darán comienzo el día 16 del mes actual.

El Director, OCTAVIO MARTINEZ INIESTA.

LA LECCION DE AUSTRIA

Verdugo en Febrero y víctima en Julio

Un filósofo de la Historia varia seguramente el dedo de Dios, la mano de la Providencia en la dramática muerte de Dollfuss, canceller de la República federal de Austria: en Febrero exterminó al partido marxista y en Julio es exterminado por los nazis. Para verdades, el tiempo. Quien a hierro mata...

No hay que mezclar a Dios en lances de este jaez, pequeños, no obstante su grandeza dramática, pero ha sido tan rápida la justicia que parece obra del Dios invocados para su labor política por los cristianos socialistas y su caudillo Dollfuss. El Papa le hace unas tiernas exequias comparables a las que otro pontífice celebró en honor de los matadores de hugonotes el día de la exterminación de los socialistas y es que la matanza de socialistas por Dollfuss fué digna de un rey católico bendecido por el Papa. Bombardeó casas obreras, ametralló al proletariado y fusiló sin piedad a los que le dirigieron en la paz y le capitanearon en la lucha con el poder público.

Y así que Dollfuss y el príncipe Starhenberg ganaron la batalla al marxismo hubieron de sufrir las acometidas del nacionalismo socialista que, al fin, dió en tierra, metió debajo de ella al canceller, a algunos de sus colaboradores y a varios de sus prohombres revestidos de autoridad.

Al eliminar al marxismo se condenó a muerte Dollfuss como al extinguir el brote espartaquista se suicidaron los socialdemócratas de Alemania.

La lección para los que enarbolan la bandera de guerra al marxismo y se denominan antimarxistas por único nombre, expresión de su única idea, es severa. ¿Será seguida? Mucho lo dudo. No creo que se escarmenten en cabeza ajena.

Si de ese modo se escarmentara habría vuelto la humanidad, dándole por nuevo, al Gobierno de los sátrapas orientales, de los emperadores romanos, de los caudillos de las hordas bárbaras, de los tiranos, de los condottieros del Renacimiento, de los sultanes y emperadores de Turquía. Se llegó a fuerza de esfuerzos de toda índole a extender por el mundo civilizado el nuevo derecho de gentes y la democracia, medio único de transformar pacíficamente a la sociedad. La vuelta a lo que se creía desaparecido es evidente. Se gobierna dictatorial, despóticamente y se procura poner coto a la tiranía o cambiar de tirano por los medios usados en los países bárbaros, en los estados italianos del Renacimiento, en las Cortes musulmanas y en Constantinopla: el asesinato, el alzamiento de guardias pretorianas, la conjura de aventureros disfrazados. La histórica Conjunción de Viena, ha revivido en Viena. Las variantes son hijas del progreso material, las identidades y las semejanzas proceden del estancamiento ético. No se asalta un palacio, se invade y gana una emisora central de radiotelefonía. Es la diferencia más honda. Hay otras más superficiales, de mero detalle. No por un acto revolucionario, sino por una supresión fría y consciente, que en realidad forma parte del ideario de aquellos partidos. Así hemos visto desaparecer sucesivamente (aparte los reyes Alejandro y Draga, de Serbia; el ministro de la Guerra del Japón, el presidente Duca de Rumania, a las innumerables víctimas de las pasadas jornadas berlinesas, verdadera «Saint-Barthélemy», y, por fin, a Dollfuss en Austria, el cual parece haber sido víctima de un «bata-predido al que él empleó contra los socialistas...

Y así como el castigo inexorable y rápido cayó contra los asesinos cuando éstos pertenecían al bajo pueblo, siempre se ha encontrado una excusa de lenidad cuando los asesinos han pertenecido a las clases altas o han sido el instrumento de crímenes gubernativos.

Consignemos el hecho. Acaso pueda, si recupero mis fuerzas, comentar mejor.

Gabriel ALOMAR

Madrid.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5 Eduardo Pérez, núm. 8.

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid GARGANTA, NARIZ y OÍDOS

Consultas de 9.30 a 11.30 y de 5 a 7 Avenida de la República, 31, pral.

Nuestro hermano el labriego

Dispuestos a respirar unos días aires puros, y desentendernos de los cotidianos trabajos, abandonamos la ciudad con dirección a este hermoso pueblecito de Las Navas del Marqués, de la provincia de Avila. El tren con su monotonía caminar va alejándonos de la capital. Los alrededores de Madrid, son bellos, en verdad. El Parque del Oeste... la Moncloa... el criticado Manzanares, que, apesar de su «aprendiz del río», se encuentra solicitado por buen número de bañistas... Pozuelo... El Plantío... Villalba... El Escorial, con su inmensa mole granítica del Monasterio, que se yergue majestuosa y se contempla desde el tren en toda su hermosura... Pocas estaciones más y llegamos a nuestro punto de destino.

Es el pueblo uno de tantos pueblos castellanos, embellecido este por magníficos chalets, que año tras año, han ido construyendo los veraneantes. Situado a considerable altura, hállase rodeado de montañas, lo que permite gozar siempre de una agradable temperatura a los que venimos huyendo del calor de la ciudad. Un extenso pinar ofrece a cuantos le visitan sus saludables aires y su sano aroma.

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## Gran Hotel "LA PERLA"

**Recien restaurado.**  
Gran confort. Excelente cocina.  
Precios especiales para viajeros.  
DIRECTOR PROPIETARIO:  
**Gustavo Rodríguez.**

## Cooperativa de la Propiedad

Entidad de carácter social y de abono popular bajo la inspección del Estado  
OPERACIONES QUE FACILITA A SUS SOCIOS  
Créditos para construcción de viviendas.  
Créditos para compra de propiedades agrícolas.  
Créditos personales.  
Al cinco por ciento de interés anual y por grandes facilidades para el pago.  
PIDA DATOS, SIN COMPROMISO PARA USTED AL  
DELEGADO PARA LA PROVINCIA DE ALMERIA  
**Evaristo Pérez González**  
MALECON DE LAS MONJAS, 5  
Se admiten Agentes en la provincia, con buenas referencias

LOS DIABETICOS  
ya pueden comer dulce



## DIABETES

ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. U s a n d o D U L C I M I D A puede endulzarse todo clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura se remitirán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO

Paseo de República, 87, Barcelona  
Venta en las farmacias de Almería

## Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente  
EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR  
Especialidad de esta Casa SERVICIOS PARA BANQUETES  
Economía Esmero  
SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELEFONO 7-6.

## Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

## LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8°)

Teléfono Carnot: 00.82 Cheques Postales PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias

**Dionisio CISCAR**  
ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION:

Francia: 30 francos — Extranjero: francos 40 por año

## Balneario "SAN MIGUEL,"

Inaugura la temporada de baños con grandes reformas

Apertura de su BAR moderno, música, bailes, confort. Novísima instalación de duchas de chorro, regadera, escocesa, etc. — Baños de mar templados a base de un aparato sensacional, concentrador de las sales, que aumenta sus cualidades curativas. — Salones generales para señoras y caballeros. — Casetas para baños de familia e individuales. — Trampolín sobre el mar. — Trapecios, columpios, arbollos propias para ejercicios gimnásticos. — Baloncesto. — Venta y alquiler de toda clase de efectos de baños; esquistes, sombrillas de playa, bañadores, zapatillas, gorros de baño, salvavidas, etcétera.



## Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 13 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Mnuela C. de R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

MAY R. A.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

## Farina J. M.

Exquisita colonia obtenida por destilación directa de seleccionadas plantas aromáticas.  
Por su alta graduación, composición, propiedades tónicas y refrescantes se hace imprescindible para sus fricciones después del baño.

COLONIA: 5 ptas. litro, sin competencia posible por ser fabricantes

## OJO, OJO, OJO

Se ha recibido una importante partida de latas de Atún, tronco legítimo, de 125 gramos, a 45 céntimos.

**Casa Montes**

Mariana, 1. Teléfono 488

Esta casa no tiene sucursales

## Talleres Tipográficos de

## Diario de Almería

Especialidad en propagandas y billetes taurinos y teatrales.

Se confeccionan sellos de caucho, siendo entregados a la mayor brevedad.

## Administración Principal de Correos

Lista.—De 9 a 10:30, de 11:30 a 12:30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10:30 y de 11:30 a 12:30.  
Apartados oficial y particular.—De 9 a 10:30, de 11:30 a 12:30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10:30 y de 11:30 a 12:30.  
Venta de sellos.—Las de Lista y además de 14 a 16:15.  
Certificados.—De 8:30 a 9:30, de 14:30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30.  
Valores declarados.—De 8:30 a 9:30 de 14:30 a 16. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30.  
Paquetes postales. De 8:30 a

9:30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30.

Giro postal.—De 8:30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8:30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

Caja postal de ahorros.—De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Lista del Giro postal.—De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás días festivos de 9 a 10, salvo dicha orden.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION HASTA LA

Se ha puesto a la venta

## CANTOS Y RIPIOS

Interesante libro en el que se recopilan los mejores trabajos del popular coplero almeriense

LUIS DE TABIQUE

## Cocaina

Colonia, 10 pesetas litro

## Traslado

COMPRE SUS PERFUMES EN ESTA CASA

## DE RADIO

Programa para hoy:

MADRID.—17: Música ligera.  
18: Recital de violín.  
Recital de canto.  
Fantasías de operetas.  
19:30: Recital de violín.  
Recital de Canto.  
Concierto de orquesta.  
20:50: Nota deportiva.—Noticia taurina.  
21: Selección de la zarzuela en un acto original de Miguel Echegaray, música del maestro Vives. «Juegos Malabares».  
22: Selección de la zarzuela, en un acto, original de Antonio Paso y Joaquín Abati, música del maestro Lleó. «Los hombres Alegres».  
23:45: Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora.  
24: Cierre de la Estación.

BARCELONA.—21:10: Retransmisión desde Unión Radio Madrid.—Programa de zarzuelas.—24: Información de Barcelona, Madrid y Extremadura.—De 1 a 2 madrugada, programa organizado para los oyentes de habla inglesa.

VALENCIA.—De 6 a 7.—«Ovidio» «Alhambra» «Luisa Fernanda» «Coppelia», «Aria», «El juramento», «Junto a la reja del jardín», «Andrea Chenier», «Música celestial», «Entre sueños», «Tosca» «Las golondrinas»  
De 9 a 11.—Retransmisión del programa de Unión Radio Madrid. Noticias de última hora

TOULOUSE.—19:15: Gran orquesta sinfónica.—19:30: Melodías.—20: Concierto.—20:30: Teatro. Concierto: «La vida parisina», Offenbach.  
21: Solos diversos.—21:30: Fragmentos de películas.—22: El cuarto de hora del radioyente.—Comedias musicales.—Orquesta masette.—22:50: Coros.—Arias de operas.  
23:15: Orquesta vienesa.—23:30: Cierre de la Estación.

RABAT.—19: Concierto de música clásica.—20: Noticias.—20:15: Discos.—21:30: Cierre de la Estación.

MOSCU.—De 10 a 11.—Revista de la semana. «Los obreros agrícolas en la Rusia soviética».

MADRID. (E.A.Q.).—22:30: Selección de canto flamenco.  
23:45: Música frívola.  
24: Cierre.

MELILLA.—De 2 a 3:30: «El Gato Montés», pasodobles, Selección de la zarzuela «Katiuska».—Noticias.  
Sesión del radioyente.

## Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA  
Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11 ALMERIA

## ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA  
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS  
RAYOS X  
Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

## Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de «CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPEL GROENTE EN FRUIT»  
Publicado por: Uitg. Mij. «C. MISSET» N. V.  
Doetinchem (HOLANDA)

Sugestivo perfume oriental, nota exótica y atrayente

Algo nuevo y diferente, sugestivo y dominante.

Extracto, 4 ptas. 100 gramos

## Destilerías NIKE

Ofrece a su distinguida clientela su nuevo domicilio en la calle

Conde Ofalia, 14 A.

COMPRE SUS PERFUMES EN ESTA CASA

JUAN GARCIA MORALES  
presbitero

Su libro

«HIPOCRITAS!»

«FARSANTES!»

«FARISEOS!»

(Décima edición)

Visión de la España derechista con prólogo de BASILIO ALVAREZ y un Epigrama del divino poeta Antonio Rey Soto. Se halla de venta al precio de TRES PESETAS en las principales librerías de España.

Los pedidos a Administración de DIARIO DE ALMERIA



BARCELONA

Servicio ALMERIA - BARCELONA  
Salida de Almería, lunes 9 y 23 de enero con escala en Cartagena, Alicante, Valencia y Palma de Mallorca.

Llegada de Barcelona, lunes 30 de enero, con escala en San Carlos, Vinaroz, Cullera y Valencia, saliendo el mismo día por Bilbao con escala en Málaga, villa Huelva y puertos del NOROCCIDENTE.

Servicio ALMERIA-CANARIAS  
Llegada de Barcelona los lunes y 23 de enero, con escala en Tarragona, Valencia, Alicante y Cartagena, saliendo el mismo día para Canarias con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz.

Para más informes diríjanse a sus Consignatarios HIJO DE CARDU GIMENEZ, S. en C. de la República, 69.

## CASA GUI

Muebles de estilo y económicos. Única casa que le puede vender en las mejores condiciones muebles que usted necesita ahora.

TIENDAS. 10 - A

## ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL

Sorteo del día de ayer  
Número premiado

168

A cobrar en las oficinas Blasco Ibáñez, 10.

## LUIS NAVARRO GIMENEZ

Practicante por Oposición de la Beneficencia Provincial  
Regocijos, 29 Almería